
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 88
van ROBRECHT BOTHUYNE
datum: 11 januari 2018

aan BART TOMMELEIN
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

Energiedeskundigen  -  Verplichte vorming

Een EPC-attest is verplicht bij zowel de verkoop als de verhuur van een woning, 
appartement, studio, … Op moment van verkoop/te huur stelling dient het EPC-attest 
voorgelegd te kunnen worden. 

Het VEA (Vlaams Energieagentschap) publiceert op zijn website een lijst met erkende 
energiedeskundigen.

Het VEA heeft niet de mogelijkheid om, naar aanleiding van een klacht, niet-actieve 
energiedeskundigen te schrappen uit die lijst. De energiedeskundige mag wel zelf het 
VEA op de hoogte brengen, maar in de praktijk zien we dat niet snel gebeuren. 

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 180 van 13 februari 2017 verklaarde de 
minister het volgende: “Vanaf 2017 moeten energiedeskundigen type A permanente 
vorming volgen om hun erkenning te kunnen behouden. Het koppelen van deze 
voorwaarde aan het behoud van de erkenning zal ertoe bijdragen dat de lijst van 
gepubliceerde energiedeskundigen meer up-to-date blijft. Er wordt immers verwacht dat 
een groot deel van de in-actieve energiedeskundigen niet zal voldoen aan de bijkomende 
voorwaarde om erkend te blijven, waardoor ze zullen geschorst worden.”

1. Hoeveel energiedeskundigen type A volgden in 2017 een opleiding? 

Graag totaalaantal en opdeling naar:

a) provincie;
b) gender;
c) leeftijd;
d) anciënniteit. 

2. Hoeveel energiedeskundigen type A volgden geen opleiding in 2017? 

Graag totaalaantal en opdeling naar:

a) provincie;
b) gender;
c) leeftijd;
d) anciënniteit. 

3. Hoeveel energiedeskundigen staan als ‘erkend’ op de lijst van het VEA?



4. Hoeveel energiedeskundigen zijn in 2017 geschrapt van de lijst erkende 
energiedeskundigen omwille van het niet volgen van de vorming? 

5. Welke conclusies trekt de minister hier uit? 

6. De opleiding duurt gemiddeld 6 uur. 

Hoeveel energiedeskundigen type A die een vorming gestart zijn, volgden deze 
volledig? 

Graag totaalaantal en opdeling naar:

a) provincie;
b) gender;
c) leeftijd;
d) anciënniteit. 

7. Wat is de reden van stopzetting van de vorming?

8. Er is niet in een examen voorzien. 

Op welke manier toetst men dan de permanente kennis van de energiedeskundigen?



BART TOMMELEIN 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

ANTWOORD 
op vraag nr. 88 van 11 januari 2018
van ROBRECHT BOTHUYNE

1. Zoals vermeld in mijn antwoord op uw vraag d.d. 4 juli 2017 hebben de 
energiedeskundigen een volledig jaar de tijd om aan hun verplichting inzake het 
volgen van permanente vorming te voldoen. De opleidingsinstellingen kunnen tot 
midden januari 2018 de gegevens van cursisten opladen in de 
energieprestatiedatabank. Bijgevolg is het VEA pas recent gestart met de evaluatie 
van de permanente vorming en kunnen er nog geen cijfers worden meegedeeld. Er 
zal bij deze evaluatie geen opsplitsing worden gemaakt per provincie, gender of 
leeftijd. 

2. Zie het antwoord op vraag 1. 

3. Er zijn momenteel 6486 erkende energiedeskundigen type A. 

4. Zoals vermeld bij vraag 1 is de evaluatie van de permanente vorming pas recent 
opgestart.

5. De verplichting tot het volgen van permanente vorming is voor de 
energiedeskundigen type A pas ingegaan op 1 januari 2017. De eerste evaluatie loopt 
momenteel. Het is dus nog te vroeg om conclusies te trekken. 

6. Zoals vermeld in mijn antwoord op vraag d.d. 4 juli 2017, ontvangt het VEA alleen 
informatie van deelnemers die de volledige opleiding hebben gevolgd. 

7. Het VEA ontvangt geen informatie over de reden van stopzetting van de opleiding.

8. De permanente kennis van de energiedeskundigen wordt getoetst via het uitvoeren 
van (steekproefsgewijze) kwaliteitscontroles. 


